
Von Dezember 2023 bis Jänner 2024 haben wir  
gemeinsam mit akzente Salzburg mittels Online- 
Umfrage Jugendliche aus Eugendorf zwischen zwölf 
und 20 Jahren befragt und wollten herausfinden, wie 
es „unseren“ Jugendlichen geht. Stolze 230 Jugend-
liche haben mitgemacht. Hier ein kleiner Einblick 
in die Ergebnisse.

AUSWERTUNG

58 %42 %

Alter

Das Durchschnittsalter der Teilnehmenden 
beträgt 15 Jahre.
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Wie wohl fühlst du dich in Eugendorf?

Die Jugendlichen gaben
Eugendorf 4,5 von 5 Sternen.

Zum Vergleich: 2019 waren es 4,2 Sterne.

Im Auftrag von

Gender



Wie gut gefällt dir Folgendes
in Eugendorf?

Die Bewertung von verschiedenen Angeboten in Eugendorf 
zeigt, dass vor allem Einkaufsmöglichkeiten, Vereine und 
Sportmöglichkeiten sehr geschätzt werden.

TOP 3

Einkaufs-
möglichkeiten

Vereine Sport-
möglichkeiten

2023/24 2019

Einkaufsmöglichkeiten 4,58 4,38

Vereine 4,3   /

Sportmöglichkeiten 4,2 3,83

Feste 4,2 3,41

Zusammenhalt der 
Marktgemeinschaft

4,18 3,68

Jugendfreundlichkeit 
der Gemeinde

4,04 3,41

Jugendzentrum 
„Ju&Me“

3,25  /

Reihung nach gewichtetem Mittelwert
(1 = gar nicht gut, 5 = sehr gut)

Freundinnen & Freunde treffen .............. 83 %
Musik hören ........................................ 66 %
Soziale Medien nutzen ......................... 55 %
Fernsehen, Netflix & Co. ....................... 53 %
Computerspiele, Playstation, Xbox, etc. .. 50 %
Faulenzen, relaxen ............................... 41 %
Vereinsaktivitäten ................................ 37 %
Handyspielen ....................................... 36 %
Einkaufen/shoppen ............................. 36 %
Im Internet surfen ................................ 35 %
Ins Kino gehen .................................... 35 %
Musik machen ..................................... 23 %
Basteln, werken ................................... 21 %

Beliebte Freizeitbeschäftigungen

1.	 Fußball
2.	 Volleyball
3.	 Skifahren/Snowboarden
4.	 Radfahren/Pumptrack/Mountainbike
5.	 Fitnessstudio
6.	 Reiten
7.	 Laufen/Joggen 

Beliebteste Sportarten

Sportplatz ............................. 76 %
Volleyball-Platz ....................... 43 %
Streetsoccer .......................... 22 %
Basketballplatz ...................... 22 %
Pumptrack ............................. 19 %
Kletterstrecke ........................ 19 %
Sonstiges .............................. 17 %
Fitnessinsel ........................... 14 %
Motorikpark ........................... 13 %
Tennisplatz ............................ 10 %

Nutzung bestehender Angebote

1.	 Bademöglichkeiten/Schwimmbad
2.	 Eislaufplatz
3.	 Sportplatz (Fußball,Tennis,Volleyball etc.)
4.	 Skatepark/Pumptrack
5.	 Kletterpark/Bouldern
6.	 Kino
7.	 Fortgehmöglichkeiten
8.	 Shoppingmöglichkeiten
9.	 Restaurants/Caffes/Kulinarisches
10.	 Bowling, Biliard, Darts
11.	 JUZ

Angebote, die in anderen Orten 
genutzt werden



Was würdest du ändern, wenn du 
Bürgermeisterin bzw. Bürgermeister wärst?

Die Frage „Was würdest du ändern, wenn du Bürgermeisterin bzw. 
Bürgermeister wärst?“ haben 164 Jugendliche beantwortet, und ganz 
unterschiedliche Wünsche geäußert.

Kategorie
Absolute

Nennungen
Anzahl in %

Neue Freizeitmöglichkeiten schaffen 
(Kino, Freibad, Skilift etc.)

47 24 %

Nichts, Egal etc. 28 14 %

Öffis/Verkehrsituation verbessern 18 9 %

Sportmöglichkeiten 15 8 %

Kulinarik 15 8 %

Veranstaltungen 11 6 %

Fortgehmöglichkeiten 11 6 %

Einkaufsmöglichkeiten ausbauen 11 6 %

Änderungen am JUZ 10 5 %

Infrastruktur 8 4 %

Wohnungsmarkt 4 2 %

Sonstiges 17 9 %

Zitate

„Was ich mir wirklich sehr wünschen würde, wäre ein Dorffest 
mit Livemusik, DJ’s usw. So ähnlich wie das StadWest in Seekirchen.

 Ich denke, dass so ein Dorffest ganz Eugendorf freuen würde. 
Da auf bei den Bierzelten, Adventmärkten .... viel los ist würde das 

sicher ein Erfolg werden :)“

„Mehr Plätze für Jugendliche (auch 
ohne Beaufsichtigung), ein Skaterpark 

wäre cool.“ 

„Mehr Wohnungen für junge Anwohner“ 

„Ich würde mehr Turnstunden in der 
Mittelschule pro Woche geben.“ 

„Eigentlich gar nichts. Ich würde alles, 
was es bereits gibt, aufrecht erhalten.“


